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Niederschrift 
 

über die 26. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Mittwoch, dem 18.05.2016, im 
Spritzenhaus der Gemeinde Oevenum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:45 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Hauke Brodersen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Sven Carstensen   
Herr Joachim Christiansen   
Frau Birgit Ohlsen   
Herr Kai Olufs ab TOP 6 
Herr Hanno Peters   
Frau Gisela Riemann Bürgermeisterin  
 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche  Protokollführerin 
Frau Hanna-Lena Stammer  Auszubildende / Protokollführerin 
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Gerda Gade   
Herr Volkert Hansen   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 25. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 9 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Riemann begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interessen 
Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig dafür 
aus, die Tagesordnungspunkte 10 - 13 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 25. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift der 25. Sitzung (öffentlicher Teil) 
werden nicht erhoben. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 

 6. Bericht der Bürgermeisterin 
  

Bürgermeisterin Riemann berichtet: 
 
Am 19.03.2016 habe die Dorfreinigung stattgefunden. Um eine bessere Teilnahme zu 
erreichen, sei zu überlegen, ob man zukünftig den Nachmittag wähle. 
 
Auf dem Crossgolfplatz wurde am 28.03.2016 eine Ostereiersuche für Oevenumer Kin-
der angeboten. Es gab eine positive Resonanz. Der Erlös von 200,00 € aus Getränken 
und Grillwurst solle als Spende der Gemeinde zugutekommen. 
 
Der Gemeindenachmittag sei aus termingründen diesmal auf einen Samstag 
(23.04.2016) gefallen. Das könne man auch für das nächste Jahr beibehalten. 
 
Bezüglich des Antrags auf Sonderbedarfszuweisung für das neue Feuerwehrfahrzeug 
habe sie den vorzeitigen Maßnahmenbeginn per 13.04.2016 erhalten, wobei die Höhe 
der Zuwendung ungewiss sei. Als Grundlage gelte das Jahr 2015. Der Auftrag sei erteilt 
worden. 
 
Für die Modernisierung der ländlichen Wege gäbe es ein neues Förderprogramm. Dafür 
gäbe es jedoch hohe Voraussetzungen: keine Instandhaltung, nicht im Ort und eine 
Mindestlänge von 500m. 
 
Bei einem Feuerwehreinsatz am 1. Mai sei festgestellt worden, dass der Unterflurhyd-
rant im Karkstieg 11a kaputt sei. Der Instandsetzungsauftrag sei an den WBV erteilt 
worden. 
 
Die Rechnungsprüfung für 2012 sei mit 27.670,00 € abgeschlossen worden. Der Be-
darfszuschuss falle dadurch geringer aus, da die Hebesätze erst in 2013 angepasst 
worden seien. 
 
Die geplante Sanierung der Kreisstraße von Alkersum nach Oevenum sei abgesagt 
worden, da keine Mittel zur Verfügung stehen würden. 
 
Durch die rechtswidrige Befahrung der Straße ist ein Marschweg massiv beschädigt 
worden. Der Verursacher sei bekannt und ist angeschrieben worden, für die Kosten 
aufzukommen. 
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An der Buurnstrat 63 sei ein Kanaldeckel eingesackt. Dieser sei gesichert und müsse 
umgehend instandgesetzt werden. 
 
Voraussetzung für die Bemalung eines E.ON Trafokastens sei, dass dieser auf Ge-
meindegrundstück stehe. Daher solle jetzt der Trafokasten am Gemeindegarten bemalt 
werden. 
 
Zu dem Thema „Sanierung des Marschweges“ durch die Föhrer Windkraft GmbH, wer-
de von Leif Hänsch das vorliegende Gutachten ausgewertet und dann ein Termin vor-
geschlagen. 
 
Bei einem Treffen am 04.05.2016 habe sich herauskristallisiert, dass die Föhrer Wind-
kraft GmbH ihren „Sonnen-Cent“ für energische Maßnahmen in der Gemeinde einset-
zen möchte. 
Die Aktivregion Uthlande, die Energiegenossenschaft, Hauke Brodersen, Bürgermeiste-
rin Riemann, Freddy Riewerts, Paul Raffelhüschen und Elektro Obernauer sprachen 
u.a. über eine Ladestation für Elektroautos. Als Standort für eine solche Schnellladesta-
tion käme eventuell der Wochenmarktplatz in Oevenum in Frage. Ein Förderantrag kön-
ne hierfür gestellt werden. Julia Bär von der Aktivregion Uthlande setze sich außerdem 
für ein Carsharing-Programm für Elektroautos ein, wobei es mindestens drei Autos sein 
müssten. Interesse hierfür haben bereits die FTG, Nieblum und Oldsum gezeigt. 
 
Das Katasteramt komme am 23.05.2016 um das Neubaugebiet zu vermessen. 
Der Anschluss der neuen Straßenbeleuchtung an den Karkenstieg sei nicht möglich, da 
die Leitungen nicht ausreichen würden. Dafür müsse eine andere Lösung gefunden 
werden. Ein Treffen wegen der Erschließungskosten mit Bürgermeisterin Riemann und 
den Gemeindevertretern Hauke Brodersen, Birgit Ohlsen, Sven Carstensen und Volkert 
Hansen stehe noch an. 
 
Julia Bär habe eine Abfrage wegen WLAN-Hotspots durchgeführt. Aufgrund der positi-
ven Rückmeldungen, werde das Thema weiter verfolgt. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Gemeindevertreter Hanno Peters vertagt seinen Bericht über den Forstverband auf die 
nächste Sitzung.  
 
 

 8. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Es liegen keine Angelegenheiten vor. 
 
 

 9. Verschiedenes 
  

entfällt 
 
 

 
Bürgermeisterin Riemann bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung. 
 
 

Gisela Riemann Petra Querfurth-Göttsche
 Hanna-Lena Stammer 
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